

Глухонемых среди подрастающего поколения не будет

Вы не верите? Между тем это вполне реально

В сурдологический кабинет пришла растерянная мама. Она давно замечала, что ее дочка плохо слышит, и в свои два года девочка до сих пор не говорит, но помощи у специалиста мама попросила впервые. Доктор определил у ребенка высокую степень потери слуха — врожденную нейросенсорную тугоухость. В таких ситуациях необходимо слухопротезирование, т. е. девочке нужен слуховой аппарат. Доктор тут же надевает ребенку за ушко миниатюрный приборчик и настраивает его. В кабинете тихо работает радио. Личико малышки преобразается, глазки заблестели, она ручкой прижимает слуховой аппарат, чтобы его у нее не отняли. Девочка впервые в жизни попала в МИР ЗВУКОВ.

Попробуйте спрогнозировать дальнейшую судьбу этой девочки. Купить слуховой аппарат мама не смогла — отечественных нет, импортный не по карману. Девочка не слышит, а только понимает жесты и считывает речь с губ говорящего. Сама она научиться говорить не сможет, так как не слышит своего голоса.

Биологический возраст, когда ребенок начинает говорить, — это 1,5 — 4 года. Ну а после 5 лет обучить ребенка разговаривать, даже воспользовавшись слуховым аппаратом, уже проблематично. То есть в 5 — 6 лет девочка становится глухонемой — инвалидом на всю жизнь.

А вот если бы ей надели слуховой аппарат, когда впервые была обнаружена глухота, то девочка нормально бы развивалась, разговаривала, училась бы в нормальной школе, институте.

Да, печальная картина. Так в нашем обществе появляются тысячи глухонемых — людей, лишенных одного из чувств, данных природой челове-

ку. В цивилизованных странах глухонемота сведена к минимуму. Ранняя послеродовая диагностика состояния слуха в младенческом возрасте и **бесплатная выдача слуховых аппаратов** позволяют реабилитировать потенциальных глухонемых.

Проблема ясна, известно и ее решение: всех младенцев необходимо проверять на состояние слуха. При выявлении же потери слуха детям до 4 — 5 лет бесплатно выдавать слуховые аппараты (то есть оплачивать их приобретение должно государство).

С июля 1997 г. начинает свою деятельность Санкт-Петербургский филиал центра слуха фирмы «Мелфон» (Москва), который обеспечит слухопротезирование всех нуждающихся, в том числе и детей. Фирма «Мелфон» работает уже пять лет и смогла за это время стать в этой области одной из ведущих в России. В ассортименте фирмы более 25 модификаций высококачественных слуховых аппаратов зарубежных производителей, например «Отикон» (Дания), которые могут компенсировать любую потерю слуха.

Очевидно, что затраты на обеспечение глухих детей слуховыми аппаратами, их реабилитация в развитии речи и интеллекта несоизмеримо меньше, чем затраты на социальную защиту глухих (специальные детские сады, школы, интернаты, лечение, ранние пенсии и т. д.). Надеемся, что Петербург станет инициатором новой акции, которую поддержат все регионы России.

Лицензия № 001837 от 18.01.95 выдана МЗ РФ.

Подробную информацию по данному вопросу вы можете получить в фирме «Мелфон» по телефону (812) 552-32-56 с 5 июля.